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Studietoelage  -  Combinatie met leefloon (2)

De studietoelagen van de Vlaamse overheid helpen studenten om de kosten te dragen 
die verbonden zijn aan studies in het hoger onderwijs. Om een toelage te ontvangen, 
moet men voldoen aan een aantal voorwaarden met betrekking tot inkomen, 
nationaliteit, opleiding en gezinssituatie.

Wie geen of een laag inkomen heeft en zelf niet meteen in staat is die toestand te 
veranderen, kan aanspraak maken op een (bijpassing tot) leefloon. Ook hier gelden 
enkele voorwaarden, namelijk met betrekking tot verblijfplaats, nationaliteit, leeftijd, 
inkomen en werkbereidheid. Bovendien moet men eerst het recht op andere mogelijke 
sociale uitkeringen (werkloosheidsuitkering, pensioen, studietoelage enzovoort) gebruikt 
hebben.

OCMW’s worden regelmatig geconfronteerd met vragen van jongeren die geen beroep 
kunnen doen op hun ouders en toch verder willen studeren. Deze jongeren hebben dan 
onder een aantal voorwaarden recht op een leefloon. Via het OCMW kunnen zij ook hulp 
krijgen bij het aanvragen van een studietoelage.

In het antwoord op eerdere schriftelijke vragen van mijzelf (meest recent nr. 408 van 1 
februari 2021) stonden cijfers van het aantal studenten die leefloon ontvangen in 
combinatie met een studietoelage, en dit tot en met het schooljaar 2019-2020. Tot 1 juni 
2021 konden studietoelagen worden aangevraagd voor het huidige schooljaar.

1. Hoeveel aanvragen voor een studietoelage werden ontvangen voor het schooljaar 
2020-2021? Hoeveel daarvan werden goedgekeurd?

2. Hoeveel meerderjarige leerlingen/studenten die een leefloon ontvangen, ontvingen 
voor het schooljaar 2020-2021 ook een studietoelage? Hoe verhouden deze cijfers 
zich tot het aantal aanvragen?

3. Is er een evolutie merkbaar in de cijfers van het huidige schooljaar tegenover die 
van de vorige schooljaren? Zo ja, hoe verklaart de minister deze evolutie?
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1. De Vlaams volksvertegenwoordiger kan de meest actuele stand van zaken raadplegen 
op www.studietoelagen.be. 

2. 2.535 meerderjarige studenten die leefloon ontvangen, ontvangen ook een 
studietoelage voor het hoger onderwijs in 2020-2021. Dat is ongeveer 4% van alle 
toekenningen. 

3. Het aantal studenten met een studietoelage én leefloon is in 2020-2021 gestegen van 
ongeveer 3,5% in de jaren daarvoor, naar ongeveer 4%. Ook het aantal jongeren met 
een leefloon is de voorbije maanden en jaren sterk gestegen. De stijging van het aantal 
studenten met een leefloon en een studietoelagen moet dan ook gezien worden als 
een gevolg van de globale stijging van het aantal jongeren met een leefloon. De 
Vlaamse volksvertegenwoordiger kan deze stijgende tendens mee waarnemen op de 
dashboards van de POD Maatschappelijke Integratie (https://stat.mi-is.be/). 
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